



2025年2月12日 星期三 编辑 王春苗 刘洋

吉林健儿闪耀亚冬会 一日夺三金两银两铜

本报2月11日讯(特派记者张政 董博)哈尔滨亚冬会今天进入第四个金牌日的争夺,中国军团双线作战捷报频传,共夺得6金5银5铜,稳居金牌榜和奖牌榜首位。我省冰雪健儿今天也频创佳绩,1日夺得3金2银2铜。

雪上赛场依旧是产金大项。首先开赛的冬季两项女子7.5公里短距离决赛,代表中国队参赛的吉林名将孟繁棋夺得银牌,队友唐佳琳夺得铜牌。自由式滑雪女子空中技巧双人同步决赛,代表中国参赛的我省运动员王雪携手队友冯俊熙夺得金牌,中国队另一对组合陈梅婷和徐梦桃获得银牌,该项目首次成为亚冬会正式比赛项目,这是该项目的亚冬会首金。自由式滑雪男子空中技巧双人同步决赛,来自吉林省的运动员耿虎、杨雨衡再夺一银,我省名将齐广璞携手小将李心鹏获得铜牌。

本届亚冬会中国代表团旗手之一的吉林小将刘梦婷携手队友杨如意,我省选手韩林杉包揽自由式滑雪女子坡面障碍技巧金银铜牌,将中国代表团在本届亚冬会获得的奖牌数增加到63枚,刷新了长春亚冬会61枚奖牌的单届奖牌数纪录。中国代表团在本届亚冬会开幕式上的两位旗手宁忠岩和刘梦婷都在各自的项目中夺得金牌。在冬季两项男子10公里短距离决赛中,中国选手谷仓夺得铜牌。

在速度滑冰赛场,中国队再次展现强大的实力,包揽单日全部的4枚金牌。男子1000米决赛中,中国选手宁忠岩夺得金牌,廉子文获得铜牌。中国选手韩梅夺得女子1000米金牌,殷琦获得银牌。由我省选手刘瀚彬和队友吴宇、哈那哈提·木哈买提组成的中国队夺得男子团体追逐赛金牌。在女子团体追逐决赛中,由阿合娜尔·阿达克、韩梅、杨滨瑜组成的中国队夺得金牌。

此外,花样滑冰项目今天开赛,在双人滑短节目比拼中,代表中国队出战的我省小将王瑀晨和搭档朱磊以52.05分的成绩位列第五。在冰上舞蹈韵律舞的比赛中,首次参加亚冬会的“05后”中国组合肖紫兮/何凌霄以62.64的成绩位列第四。

刘梦婷: 心有梦想才能勇往直前

本报特派记者 张政 董博

本届亚冬会中国体育代表团开幕式旗手、我省滑雪名将刘梦婷在自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛中夺得冠军,让她的运动生涯再次升华。

出生于2004年的长春姑娘刘梦婷,在10岁时开始接触滑雪,之前她一直是练体操的。改练滑雪后,刘梦婷的天赋渐渐显露出来。刘梦婷的雪上感觉极好,这让她的滑雪成绩突飞猛进。2017—2018赛季国际雪联自由式滑雪欧洲杯女子U型场地技巧比赛中,她以130.5分获得第五名,2018年在新西兰自由式滑雪锦标赛女子U型场地技巧比赛中,她以120.0分获得第四名。刚刚出道的刘梦婷能取得如此佳绩,业内专业人士认为她的前途无可限量,中国自由式滑雪的一颗新星正在冉冉升起。

参加北京冬奥会曾经是刘梦婷的梦想,但由于当时备战时间较短,实力还有差距,她没能站上北京冬奥会的舞台。此后,刘梦婷在训练中更加刻苦,训练的动作难度也越来越大,她的成绩也在不断提高。2024年2月,在全国第十四届冬运会上,她独得两枚金牌;2025年1月,在世界杯奥地利克拉根福站夺冠,她也拿到了自己第一个世界杯冠军。

在赛前,刘梦婷就表示过要做好自己,发挥出应有水平,希望能站上领奖台为国争光,如今她终于做到了。对于今天的比赛,她表示:“各方面状态都很好,很开心可以发挥自己的水平。接下来的目标肯定还是要把明天的跳台比赛做好。”

本届亚冬会,名将谷爱凌因伤退赛,女子坡面障碍技巧和跳台摘金重任更多压在了刘梦婷的肩上。当记者问到她赛前是否因此而感到过多压力时,她说:“我觉得为国争光每个运动员义不容辞的责任,感受更多的是荣誉感,而不是压力,今天如果换成是我们团队的任何人,他们肯定也是带着这份荣誉感去为国家争光。”

随着一场场大赛的淬炼,刘梦婷也更加成熟自信。她爽朗地说:“对运动员而言,要让自己始终怀有奋斗目标,并勇敢地去向目标努力,我的目标之一就是明年米兰冬奥会的领奖台。”

21岁的长春女孩刘梦婷,心中有梦,脚下有路。



▲2月11日,哈尔滨亚冬会速度滑冰女子团体追逐决赛,由阿合娜尔·阿达克、韩梅、杨滨瑜组成的中国队夺得金牌。图为获得金牌后,中国队姑娘们高举国旗向观众致意。本报特派记者 张政 董博 摄



▲2月11日,哈尔滨亚冬会速度滑冰男子团体追逐决赛,由刘瀚彬、吴宇、哈那哈提·木哈买提组成的中国队夺得金牌。图为我省小将刘瀚彬在领奖。本报特派记者 张政 董博 摄



▲2月11日,韩梅在比赛中。当日,第九届亚冬会速度滑冰女子1000米决赛在哈尔滨举行。中国选手韩梅、殷琦分别获得冠军、亚军。新华社记者 陈振海 摄



▲2月11日,哈尔滨亚冬会花样滑冰开赛。我省选手王瑀晨(女)与搭档朱磊亮相双人滑短节目赛。本报特派记者 张政 董博 摄



▲2月11日,哈尔滨亚冬会冬季两项女子7.5公里短距离决赛,代表中国队参赛的吉林小将孟繁棋夺得银牌。图为孟繁棋在比赛中。本报特派记者 张政 董博 摄

12日亚冬会将决出7金 中国选手冰雪双线争锋

本报2月11日讯(特派记者张政 董博)2月12日,哈尔滨亚冬会各赛场将决出7枚金牌,分别来自越野滑雪男、女接力项目,滑雪登山混合接力项目,自由式滑雪男、女大跳台,花样滑冰的冰舞和双人滑。

雪上项目,越野滑雪将进行女子4×5公里接力和男子4×7.5公里接力。在女子接力方面,中国队很可能派出已经包揽女子5公里(自由技术)金银铜牌的巴亚尼·加林、迪妮格尔·衣拉木江、池春雪出战,只要中国队正常发挥,夺得金牌的希望很大。男子方面,中国队由夺得本届亚冬会男子个人短距离(传统技术)冠军的32岁老将王强领衔,中国队将与日本队、韩国队、哈萨克斯坦队展开激烈交锋。

原定13日的自由式滑雪男、女大跳台改在了12日进行。刚刚夺得女子坡面障碍技巧金牌的我省小将刘梦婷再次出征,向自己第二枚亚冬会金牌发起冲击。我国男选手林昊和张世豪将同各路好手争夺男子项目上的奖牌。

滑雪登山将决出混合接力金牌,滑雪登山不仅是本届亚冬会新增项目,而且还将作为新增正式比赛项目登上2026年米兰冬奥会的舞台。滑雪登山是一项以雪山攀登综合技术为主、滑雪技术为辅的山地户外运动。比赛分登山爬坡、设备转换、过旗门下滑等环节。本届亚冬会滑雪登山项目与米兰冬奥会一致,设有男子短距离、女子短距离和混合接力3个小项。中国队已经包揽了本届亚冬会男、女短距离全部奖牌,这枚混合接力金牌,中国队势在必得。

冰上赛场,花样滑冰将产生冰舞和双人滑两枚金牌。双人滑曾是中国花滑的王牌项目,包揽了从1996年第三届至2017年第八届亚冬会的6枚金牌。但这个连胜纪录很难在哈尔滨亚冬会上得以延续。此次中国队派出的双人滑组合王瑀晨/朱磊组合从中国杯到全锦赛,总分都在135分左右,基本不具备争夺奖牌的实力。实力强劲的乌兹别克斯坦组合格尼什/池吉列夫,或将迎来夺冠的良机。

冰舞中国队同样派出了青春组合——任俊霏/邢珈宁、肖紫兮/何凌霄。中国冰舞年轻选手近年来进步较快,任俊霏/邢珈宁在2024年超级杯上获得铜牌,肖紫兮/何凌霄在全国冠军赛上获得冠军,为征战亚冬会增添了信心。两对日本组合吉田呗菜/森田真沙、田中梓沙/西山真瑚是中国冰舞的主要对手,中国冰舞组合将全力争夺奖牌。

金牌意义重大 期待更多荣誉

——访亚冬会速度滑冰冠军我省选手刘瀚彬

本报特派记者 张政 董博

来自我省的帅小伙刘瀚彬和队友吴宇、哈那哈提·木哈买提代表中国队在哈尔滨亚冬会上一骑绝尘,成功问鼎,为中国队再添一枚宝贵的金牌。在速度滑冰场馆外,刚刚走下领奖台的刘瀚彬和记者“撞个满怀”。记者说明来意,刘瀚彬欣然接受采访。

谈起比赛中的感受,刘瀚彬表示:“比赛还是非常紧张的,我们始终绷着一根弦,毕竟是规格很高的亚冬会比赛,我们三个人也是第一次配合,马马虎虎。没想到滑出了这么好的成绩,比比赛我也非常激动,因为这是我的第一块洲际大赛的奖牌,而且是金牌,为祖国、为家乡吉林作出了贡献。”

谈到本场比赛的表现,刘瀚彬告诉记者:“我对自己今天的表现非常满意,不知道为什么,我们三个就像是自带默契一样,第一次配合参赛就能登上最高领奖台,真是不可思议。”

说起这枚金牌的意义,刘瀚彬表示:“这枚金牌对我的意义非常重大,我会把这枚金牌当成新的起点,继续努力,继续向前,未来为祖国拿到更多的荣誉。”

金牌是汗水的回报,是努力的收获,虽然已经登上“亚冬之巅”,但刘瀚彬表示荣誉过后不会骄傲,还要再接再厉。“接下来还有更重要的任务,备战世界杯、世锦赛,还有明年的冬奥会,吉林冰雪加油!”